

Пролетарии всех, стран соединяйтесь!

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 99 (717) | Суббота, 18 декабря 1954 г. | Цена 10 коп.

Годовой отчет колхоза

Завершив сельскохозяйственные работы, колхозы района готовятся к подведению итогов своей деятельности, к составлению отчетов за 1954 год.

Годовой отчет колхоза играет исключительно важную роль в производственно-хозяйственной деятельности каждой сельхозартели. Правильно составленный отчет правильно, как в зеркале, отражает успехи и недостатки в каждой отрасли колхозного производства, показывает колхозникам перспективы дальнейшего развития артельного хозяйства.

Чтобы правильно составить годовой отчет колхоза, необходимо провести большую подготовительную работу. Сейчас в большинстве колхозов, в том числе им. Кутузова, им. Ленина, им. Кагановича и в других, началась работа по инвентаризации имущества. К сожалению, правления отдельных колхозов недооценивают эту важную работу, затягивают ее, не выделяют в помощь ревизионным комиссиям достаточное количество людей.

Необходимо хорошо выверить бухгалтерские записи, проверить состояние взаимных расчетов колхоза с различными организациями и учреждениями. В прошлом году в колхозах им. Шверника, им. Карла Маркса и многих других имелась большая дебиторская задолженность, чем грубо нарушался Устав сельхозартели. Правления колхозов должны оперативно рассматривать результаты ведущейся сейчас инвентаризации и бухгалтерской проверки и принимать решительные меры к выявлению виновников порчи и хищения колхозного имущества, к ликвидации дебиторской задолженности.

Очень важно тщательно установить, как выполнены колхозом, полеводческими бригадами, фермами государственные задания по получению урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности общественного скота. В годовом отчете за 1954 год, в отличие от прошлых лет, предусматриваются показатели по производству продукции в расчете на 100 гектаров земли

сельскохозяйственного пользования.

Анализ по натуральным и денежным доходам от каждой отрасли колхозного производства надо сделать возможно глубже, показать недостатки, положительные примеры, сделать правильное заключение, чтобы колхозники при утверждении годового отчета на общем колхозном собрании могли дать направление, вскрыть резервы дальнейшего подъема артельного хозяйства.

Серьезную подготовку нужно провести к окончательному распределению доходов: определить различные общественные фонды, количество продукции и суммы средств, подлежащих выдаче на трудодни колхозникам. При этом нужно исходить из интересов дальнейшего подъема всех отраслей общественного хозяйства. Надо проверить, достаточно ли засыпано семян под посев 1955 года, как они хранятся, достаточно ли засыпано фуража для общественного скота. Есть случаи, когда в ущерб общественному животноводству фуража засыпано мало. Такое положение, например, в колхозе им. Малenkova.

Приемка и рассмотрение годовых отчетов возложены на машинно-тракторные станции. Инструкторы-бухгалтеры МТС должны повседневно контролировать и оказывать колхозам помощь в составлении годовых отчетов. Но не только они одни должны заниматься этим делом. В работе по составлению годовых отчетов обязательно надо принимать участие специалистам сельского хозяйства. Руководители МТС также должны вникать в ход работы по подведению итогов сельскохозяйственного года в колхозах. Между тем, директор Некрасовской МТС т. Воронин пока еще мало интересуется тем, как идет инвентаризация в колхозах.

Подготовку и составление годовых отчетов надо провести с таким расчетом, чтобы после утверждения их на отчетно-выборных колхозных собраниях они были представлены в установленные сроки на рассмотрение в МТС.

Авансирование колхозников

ВОЛОГДА. Почти во всех колхозах Вологодского района практикуется ежеквартальное авансирование на трудодни в размере 25 процентов средств, полученных от реализации скота и животноводческой продукции. Артели «Серп и молот», «Красное знамя» и «Свободный путь» имели для этой цели на особых счетах в Госбанке по 100—250 тысяч рублей.

В целом по району колхозникам выплачено авансом около полутора миллионов рублей. Это почти столько же, сколько выдано на трудодни за весь прошлый год.

Соблюдение принципа материальной заинтересованности колхозников помогло укрепить кадры животноводов.

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Колхозы заготавливают лес

В колхозе «Трудовая» (председатель т. Григорьев) в 1955 году запланировано строительство многих производственных и культурно-бытовых построек. В частности, будут построены колхозный клуб и контора, кормовник, телятник, будет переоборудоваться сушилка.

Своего строительного леса в колхозе нет, поэтому правление колхоза решило заготовить его на территории колхоза им. Микояна и использовать зимнее

время для перевозки леса.

На днях правление колхоза направило на место заготовок леса бригаду колхозников в количестве 18 человек и 8 лошадей.

В ближайшее время за лесом будут направлены тракторы.

Для колхозного строительства сельхозартели «Победа», «Знамя коммунизма» (председатели т. Каплин, Горашенко) заготавливают лес в Урюпинском леспромхозе.

В. ПЕТРОВ.

Сводка

по надою молока на 1 фуражную корову в колхозах района за ноябрь 1954 года в литрах

(В скобках фамилии председателей колхозов)

Итатская МТС

«Победа» (т. Каплин)	48,2
им. Энгельса (т. Архипенко)	31,4
им. Сталина (т. Бояринов)	31,0
«Трудовая» (т. Григорьев)	28,2
им. Молотова (т. Паршеллист)	28,0
«Знамя коммунизма» (т. Горашенко)	23,9
им. Кутузова (т. Воронцов)	22,3
им. Кирова (т. Дмитриенко)	20,2
«Большевик» (т. Дегтяренко)	20,0
им. Маленкова (т. Сохарь)	19,9
им. Калинина (т. Габайдулин)	14,2
ИТОГО ПО МТС	27,3

Некрасовская МТС

им. Андреева (т. Неборский)	45,4
им. Микояна (т. Даниленко)	40,6
им. Шверника (т. Маглей)	37,4
им. Ленина (т. Шмыгун)	35,4
им. Кагановича (т. Астахов)	27,7
им. Суворова (т. Яцын)	27,0
им. Хрущева (т. Никифоров)	23,4
им. Жданова (т. Кудрявцев)	20,0
им. Карла Маркса (т. Глушков)	15,7
им. Ворошилова (т. Петренко)	14,3
«Кузбасс» (т. Михайлов)	10,3
ИТОГО ПО МТС	27,0
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	27,1

Открытие Второго Всесоюзного съезда советских писателей

Пятнадцатого декабря в столице нашей Родины — Москве открылся Второй Всесоюзный съезд советских писателей. Съезд, к которому вместе с литераторами готовился весь народ, является собой выдающееся событие в развитии советской культуры.

Большой Кремлевский Дворец. Здесь собрался съезд мастеров литературы всех социалистических наций Советского Союза.

В зале находятся многочисленные гости — писатели зарубежных стран.

На открытии съезда присутствуют рабочие московских фабрик и заводов, ученые, партийные работники, студенты, представители Советской Армии.

Четыре часа дня. Зал заполнен до отказа. В правительственные ложах появляются руководители Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства.

Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, И. М. Шверник, И. Н. Попсов, М. А. Суслов, Н. Н. Шаталин. Делегаты и гости встречают их горячей продолжительной овацией.

Съезд открывает краткой вступительной речью старейшая

(Б. Рюиков).

ж) «Художественные переводы литературы народов СССР» (И. Антокольский, М. Аузов, М. Рыльский).

2. Доклад «Современная прогрессивная литература мира» (Н. Тихонов);

3. Доклад ревизионной комиссии правления ССП СССР (Ю. Либединский);

4. Сообщение комиссии правления Союза советских писателей «Об изменениях в уставе Союза советских писателей» (Л. Леонов);

5. Выборы руководящих органов Союза советских писателей СССР.

Председательствующий представляет слово для оглашения текста приветствия Центрального Комитета КПСС Второму Всесоюзному съезду писателей секретарю ЦК КПСС тов. П. П. Поспелову, встреченному участниками съезда продолжительными аплодисментами. Все присутствующие с огромным вниманием слушают слова приветствия, неоднократно прерывая его горячими аплодисментами. Съезд переходит к первому пункту повестки дня. Для доклада о состоянии и задачах советской литературы слово предоставляет А. Суркову. (ТАСС).

Решительно улучшить торговлю в районе

Велико значение торговли в нашей стране. Торговля при социализме есть и надолго останется основной формой распределения предметов потребления между членами социалистического общества, посредством которой будут удовлетворяться растущие личные потребности трудящихся.

Партия и правительство проявляют большую заботу о развитии и улучшении советской торговли. За последние годы принят ряд мер по дальнейшему развертыванию товарооборота и улучшению организации государственной, кооперативной и колхозной торговли, по расширению производства и улучшению качества промышленных и производственных товаров широкого потребления.

Как же борются за улучшение торговли работники потребкооперации нашего района? К сожалению, крайне плохо. Несмотря на то, что после выхода в свет постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах развития советской торговли» прошло более года, работники Итатского райпотребсоюза и некоторых сельпо не сделали заметной перестройки в своей работе и по их вине в деятельности торговых организаций района, в обеспечении трудящихся товарами широкого потребления имеются серьезные недостатки.

Правда, райпотребсоюз выполняет планы по товарообороту и некоторым другим показателям, чем тешат и успокаивают себя руководители райпотребсоюза. Но они не тревожатся тем, что по их вине в продаже в районе продолжительное время отсутствуют многие товары широкого потребления. Именно, в 1954 году в торговой сети нашего района продолжительное время отсутствовали кондитерские, табачные, рыбные изделия, были перебои в товарах первой необходимости: керосин, соли, известки и т. д.

Почему так получается, когда в нашей стране этих товаров достаточно? Потому, что работники райпотребсоюза, его председатель т. Крыловецкий, заведующий торговым отделом тов. Алиев плохо заботятся о завозе товаров в наш район. Заведующий торговым отделом т. Алиев проявляет неразворотливость, мало выезжает к поставщикам товаров.

Сейчас трудящиеся нуждаются в теплой одежде. Разве нельзя было райпотребсоюзу заключить договор о пошиве теплой одежды с промкооперацией? Можна было, но никто об этом не позаботился. В нашем Кузбассе резиновой обуви сколько угодно, но по вине неразворотливых работников райпотребсоюза живот-

Благодарность медработникам

В редакцию газеты поступили письма, в которых трудящиеся просят поблагодарить некоторых врачей Итатской районной больницы за хорошее медицинское обслуживание.

В частности, гражданки села Ново-Подзорово О. А. Прокофьева и К. Г. Щербакова просят поблагодарить за оказание

им действенной медицинской помощи врача Валентину Николаевну Большанину.

Гражданки села Некрасовки В. Я. Филимонова и А. И. Жукова просят передать благодарность акушерке Э. И. Кениг за чуткое отношение и хорошее медицинское обслуживание.

Против пережитков капитализма в сознании людей

Ликвидация «родимых пятен» капитализма

Борьба с пережитками прошлого в сознании людей, ликвидация «родимых пятен» капитализма представляют собой длительный и сложный процесс. Коммунистическое воспитание трудящихся В. И. Ленин не разрывно связывал с практической борьбой за коммунизм. Этот ленинский принцип партии кладет в основу коммунистического воспитания масс.

Коммунистическая партия считает своей важнейшей обязанностью использовать до дна великую силу марксистско-ленинской теории с тем, чтобы ускорить рост коммунистического сознания трудящихся, процесс освобождения их от пережитков капитализма. Марксистско-ленинская теория является идейной основой коммунистического воспитания трудящихся.

Коммунистическое воспитание масс в нашей стране неразрывно связано с борьбой за осуществление практических задач строительства коммунизма. Опираясь на достигнутые успехи в развитии промышленности и двигая ее дальше, партия и правительство организуют советских людей на борьбу за крутой подъем сельского хозяйства и легкой промышленности. Главным и решающим средством выполнения этой народнохозяйственной задачи является ежеминутное новышение производительности труда. Из этого следует, что важнейшей задачей является воспитание в массах коммунистического отношения к труду.

Труд — основа процветания нашей Родины

Советские люди самоотверженно трудятся на благо Родины. Это ярко проявляется во всенародном социалистическом соревновании за дальнейшее по-

вышение производительности труда, в непрерывном росте армии передовиков и новаторов производства. Однако наряду с

этим у нас есть еще люди, уклоняющиеся от работы: лодыри,

прогульщики и другие наруши-

тели трудовой дисциплины. Правда, число таких отсталых лю-

дей невелико. Но их нерадивое

отношение к работе приводит к

большой растрате общественного

труда.

Несоциалистическое отношение к труду проявляется в недобросовестном выполнении порученного дела, очковтирательстве, нежелании внедрять новую технику, распространять передовой опыт. Халатное отношение к труду, как правило, приводит к выпуску недоброкачествен-

ности продукции, к браку, ко-

торый обходится государству в

миллиарды рублей. В 1953 го-

ду, например, только на про-

мышленных предприятиях союз-

ных министерств потери от бра-

ка составили 3,2 миллиарда

рублей.

Таким образом, пережитки ка-

питализма в отношении к тру-

ду наносят громадный ущерб

делу коммунистического строи-

тельства. Они тормозят, замедляют продвижение советского общества от социализма к коммунизму.

Нельзя также безразлично относиться к людям, рассматривающим физический труд как дело третьего сорта, будто бы унижающее человека. Зараженные этим диким предрассудком, унаследованным от эксплуататорского строя, эти люди считают зазорным для себя работать на заводе или в колхозе. Свои обычайские, мелкобуржуазные взгляды на физический труд они пытаются привить некоторой части молодежи, в том числе и оканчивающей среднюю школу.

Барское, пренебрежительное отношение к физическому труду в корне враждебно социализму. Физический труд — источник жизни общества. Естественно поэтому, что работа советских людей в сфере материального производства является основой процветания нашей страны. И чем больше будет занято людей в производстве материальных ценностей, тем выше будет уровень развития производительных сил, тем богаче будет советское общество.

Чтобы строить коммунизм...

Чтобы строить коммунизм, необходимо повседневно заниматься о сохранности тех материальных богатств, которые созданы упорным трудом рабочих, крестьян и интеллигенции. Наш народ не только бережет общественную собственность, но и с каждым днем изыскивает все новые пути и средства экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии, денежных средств. Миллионы людей соревнуются за досрочное выполнение планов пятилетки, своим трудом умножают общественное богатство.

Но у нас еще не перевелись люди, которые своими антиобщественными действиями наносят громадный ущерб Советскому государству. Это — тунеядцы, воры и мошенники, стремящиеся, подобно эксплуататорам, жить на чужой счет, не работая. Расхитители общественной собственности являются врагами советского народа. Их рано или поздно ждет суровое возмездие советского закона.

Не меньший вред, чем прямые расхитители общественного достоинства, приносят советскому обществу люди нерадивые, бесхозяйственно относящиеся к народному добру.

Совершенно очевидно, что от воспитания коммунистического отношения к социалистической собственности во многом зависит дальнейшие успехи развития народного хозяйства. Там, где этому воспитанию уделяют достаточное внимание, где ведется непримиримая борьба с расхитителями социалистической собственности, с бесхозяйственностью, со всякого рода излишествами, где бережно относятся к общественной собственности, там не может быть хищений и разбазаривания народных средств, там более высокие экономические показатели работы

и, как правило, всегда перевыполняются государственные задания.

Наука несовместима с религией

Всенародная борьба за повышение производительности труда, за умножение общественного достоинства предполагает активные, сознательные, целесустримленные действия трудящихся масс. Партия учит, что только на основе науки можно добиться новых успехов в развитии промышленности и сельского хозяйства и тем самым значительно поднять материальное благосостояние и культурный уровень народа. Наука несовместима с религией, которая затмяет сознание человека, обрекая его на пассивность перед силами природы, сковывает его творческую активность и инициативу.

Ввиду коренной противоположности науки и религии Коммунистическая партия в соответствии со своей программой проводит научно-просветительную пропаганду, направленную на постепенное освобождение трудящихся масс от религиозных предрассудков. Идейная борьба партии с антинаучной, религиозной идеологией, распространение научных материалистических знаний являются составной частью борьбы с пережитками капитализма в сознании трудящихся масс.

За здоровый быт советских людей

Неотъемлемой частью коммунистического воспитания трудящихся является также борьба за здоровый быт советских людей. Быт, как известно, не отделен каменной стеной от производства. Человек, несущий на себе в быту груз привычек и нравов, чуждых советскому обществу, неизбежно становится на путь нарушений принципов коммунистической морали и дисциплины на производстве. Одним из вреднейших пережитков прошлого является пьянство. Чрезмерное и частое употребление алкоголя подрывает здоровье людей, часто служит причиной несчастий в семье, ведет к прогулам и другим нарушениям трудовой дисциплины.

Пережитки капитализма в сознании и быту советских людей не имеют корней в социалистической экономике. Но они еще не изжиты полностью и существуют в силу отставания сознания людей от их изменившегося бытия, в силу известного влияния капиталистического окружения. Эти пережитки прошлого будут ликвидированы тем скорее, чем выше будут подняты производственная и общественно-политическая активность людей и их культурный уровень, чем успешнее будут вести воспитательную работу в массах партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации.

М. СЕЛЕЗНЕВ.
Кандидат философских наук.

За редактора В. ВОРОНИН.